

# 熔断机制明年元旦起实施 指数涨跌7%暂停交易至收市

新华社北京12月4日电(记者潘清许晨)经中国证监会同意,上海证券交易所、深圳证券交易所、中国金融期货交易所4日正式发布指数熔断相关规定,并将于2016年1月1日起正式实施。

此次拟实施的熔断机制在9月7日至21日公开征求意见,根据4861条反馈意见,三家交易所对熔断规则作了一定的修改。

关于熔断时间长度:三家交易所将

征求意见稿中触发5%熔断阈值暂停交易由30分钟缩短至15分钟,但保留了尾盘阶段触发5%或全天任何时候触发7%暂停交易至收市的安排。

关于与现有涨跌停板制度的衔接:三家交易所认为放宽或取消涨跌幅限制会影响结算风险管理、杠杆类业务风控措施、市场监察指标等现行制度安排,对投资者的交易习惯影响也比较大,短期内难以实施。

关于熔断阈值:三家交易所认为,在保留10%涨跌幅限制的前提下,5%作为第一档阈值可以兼顾设置冷静期和保持正常交易的双重需要。触发7%的情况虽然较少,但属于需要防范的重大异常情况,应当一并考虑,以此阻断暴涨暴跌等极端异常行情的持续。

关于基准指数的选择:三家交易所认为,熔断基准指数需要选取代表性强、影响力大、操纵难度较大的指数,

相较于单市场指数而言,沪深300指数更能全面反映A股市场总体波动情况,其市值覆盖率、跟踪指数产品的数量和规模也占市场主导地位。

关于双向熔断:三家交易所认为,双向熔断更有利于抑制过度交易,控制市场波动。当市场“暴涨”时,也需要熔断机制稳定市场情绪,防范投资者对市场上涨的过度反应,使投资者拥有更多的时间进一步确认当前的价格是否合理。

# 美南加州枪击事件后续 嫌犯家中搜出数千发子弹 奥巴马说,可能与恐怖主义有关



12月3日,当地居民在枪击案发现场摆放鲜花纪念逝者。(新华社发)

新华社洛杉矶12月3日电(记者张超群 薛颖)美国南加州圣贝纳迪诺市警方以及联邦调查局3日公布了关于2日在当地发生的枪击事件的更多信息,2名嫌犯拥有数千发子弹和十几个炸弹及炸弹制造工具,除14名遇难者外,伤者人数上升到21人,包括2名警员。

一名法鲁克的前同事为警方提供了重要线索。警方在准备对其住所进行搜查时,找到了二人逃跑时驾驶的黑色福特越野车。经过几公里的追捕后,嫌犯停车与警方发生交火,23名警员射出209发子弹,法鲁克和妻子向警方射出76发子弹。法鲁克和马克在交火中被打死,两名警员受伤。

一名法鲁克的前同事为警方提供了重要线索。警方在准备对其住所进行搜查时,找到了二人逃跑时驾驶的黑色福特越野车。经过几公里的追捕后,嫌犯停车与警方发生交火,23名警员射出209发子弹,法鲁克和妻子向警方射出76发子弹。法鲁克和马克在交火中被打死,两名警员受伤。

警方在二人的车上和家中找到6000多发攻击步枪和手枪子弹、12个管状炸弹和制造炸弹的工具。嫌犯使用的4支攻击步枪和手枪均合法购买并注册。

美国总统奥巴马3日说,南加州枪击事件枪手的作案动机不明,可能与恐怖主义有关,也可能与工作纠纷相关。他说,美国联邦调查局已着手调查此案。他在枪击事件发生后再次呼吁美国社会加强枪支管制。

## 车辆盗抢、报废可申请退车船税

据新华社北京12月4日电 记者4日从国家税务总局获悉,税务总局近日下发车船税管理新规程,车辆盗抢、报废、灭失可申请车船税退税的,由纳税人纳税所在地的主管税务机关按照有关规定办理。

这一新规还称,已经缴纳车船税的车船,因质量问题被退回生产企业或经销商的,纳税人可以申请退税。国税部门要加强合作,国税部门要及时向地税部门提供车辆退税发票信息,方便纳税人及时拿到税款,减轻纳税人办税负担。

## 明年高考将有26个省份使用全国卷

据新华社北京12月4日电 教育部高校学生司副司长王辉4日表示,目前增加使用高考全国卷省份的任务基本完成。安徽、福建等8省份已申请2016年起使用全国卷。全国卷使用省份将从2014年的15个增加到2016年的26个。

据了解,2014年,使用全国统一命题高考试卷的省份为15个,2015年起增加了江西、辽宁和山东3个省份。

## 石泰峰任江苏代省长

新华社南京12月4日电 江苏省十二届人大常委会第十九次会议12月4日上午举行第三次全体会议,会议表决通过,任命石泰峰为江苏省人民政府副省长,代理江苏省人民政府省长职务。

## 非法猎捕野生动物 临安一男子被判刑

据新华社杭州12月4日电(记者陈晓波)浙江临安市一男子非法猎捕野生动物,还在自创的狩猎论坛上“晒”炫耀。近日,该男子被临安市人民法院以非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪和非法狩猎罪,判处有期徒刑3年6个月,并处罚金4000元。

44岁的临安人叶某喜欢狩猎,并自创了名为“夹套天下狩猎论坛”的网站,在上面和网友“交流”狩猎经验,发布捕猎野生动物的照片,甚至售卖一些禁用的狩猎工具。

今年1月,一张叶某在网上“晒”出的照片在临安当地广泛传播。照片中,叶某右手抓住一只小麂鹿的野生动物的角,左手摆出“V”字造型。调查发现,叶某曾多次将猎杀野生动物的照片传至自创的网站上。网友纷纷发声谴责,并向林业、公安等部门举报。

经查,2012年到2014年,叶某在未获得狩猎许可的情况下,在禁猎期内使用铁夹等禁用的狩猎工具在临安市太阳镇范围内猎捕黄鼬、棘胸蛙、五步蛇等野生保护动物40余只。

# 两判死缓一判死刑 羁押7年无罪释放 ——聚焦吉林“雍奎魁涉嫌杀人案”



12月4日,雍奎魁(右)与母亲相拥而泣。(新华社发)

4日,吉林省高级人民法院在通化市宣判雍奎魁涉嫌杀人一案。经终审宣判,被告人雍奎魁无罪。在看守所办完手续后,被羁押7年多的雍奎魁终于无罪释放。

雍奎魁涉嫌杀人一案,通化市中级人民法院两次判死缓,一次判死刑。吉林省高院认为事实不清、证据不足,两次发回重审,近期依法开庭审理此案,发现存有诸多疑点,故依法作出无罪判决。

有专家指出,此案宣判无罪,摒弃了以往“疑罪从有”“疑罪从挂”的观念,将“疑罪从无”真正落到了实处,体现了司法进步。

## 一起命案一波三折,通化中院三次判决

2008年1月19日11时许,通化市公安局东昌分局接到尹某报案称:其74岁的母亲白某被杀死于自家蔬菜水果店内。经警方勘查,白某系被他人用钝器打击头部死亡。次日,警方在现场附近的铁路292号楼走访时,在该楼一单元二、三楼间缓台上发现一袋橙子,结合案发现场有散落橙子这一情况,警方认为可能与案件有关,将之提取送检;同时在周围对外来人口及家庭条件较差的,可能铤而走险人员进行排查,提取指纹,其中就有来自四平市农村的雍奎魁。经鉴定,塑料袋上唯一可查清的指纹与雍奎魁指纹一致。2008年3月5日,公安机关在四平市中将雍奎魁抓获。

通化市人民检察院指控:2008年1月19日9时许,雍奎魁与白某因琐事发生口角,产生报复及抢劫之念,遂从自家取来斧子,到水果店内以买橙子为由,趁其不备用斧子猛击白某头部,将其打倒在地。为避免被人发现,雍奎魁将其拖至室内,见白某仍有呼吸,便将其面部用枕巾盖上后又用斧子连续击打头部数下,致其颅脑重度

损伤,当场死亡,后抢走10余元逃离现场。

2009年7月,通化市中级人民法院以故意杀人罪判处雍奎魁死刑,缓期两年执行。雍奎魁不服,以被“刑讯逼供”为由,提出上诉。吉林省高院裁定,认为本案事实不清、证据不足,撤销原判,发回重审。

在重审期间,羁押在看守所内的雍奎魁,曝出顶罪线索。2010年3月,雍奎魁在通化市看守所羁押期间,向同监舍的王某承诺如果其能帮助顶罪,则给其10万元钱,王某同意。在公安机关对王某提审时,他供认雍奎魁抢劫案系其所为,但在民警带其指认现场时,未找到案发现场,遂向公安机关交代了顶罪事实,并在监舍内发现了4张雍奎魁所画的案发现场草图。

基于以上新情况,通化市法院于2010年12月,再次以抢劫罪判处雍奎魁死刑。雍奎魁以“没有杀人”为由,提出上诉。而被受害人的女儿尹某认为民事赔偿数额过低,也提出上诉。2012年6月,省高院再次裁定,认为本案事实不清、证据不足,发回重审。2014年10月,通化市法院第三次判决,雍奎魁犯故意杀人罪,判处死刑,缓期两年执行。赔偿附带民事诉讼请求原告人尹某合理经济损失2.1万余元。雍奎魁与尹某均不服,上诉至省高院。省高院今年5月开庭审理此案。

## 凶器未确定,杀人供述被排除,证据“链条”不完善

二审期间,控辩双方均未提出新的证据,吉林省高院对四个焦点问题进行了评判:

焦点一:铁路292号楼发现的橙子,与本案是否有关联。警方在现场附近铁路292号楼走访时,发现缓台上有一袋橙子,结合案发现场有散落橙子这一情况,提取塑料袋上指纹,经鉴定,与雍奎魁左手食指指纹一

致。

省高院认为,公安机关没有对塑料袋内的橙子和塑料袋与案发现场的橙子和塑料袋进行比对鉴定,无法确定292号楼提取的橙子和塑料袋是从现场拿走的,也未查实该袋橙子是何时、何种情况下所遗留。现有证据无法确定该袋橙子是雍奎魁从案发现场拿走的,与本案不具有关联性。

焦点二:作案凶器是否为斧子。尸检鉴定只是认定本案凶器系钝器,并没有确定具体的凶器。案发现场也没有提取到作案工具,一审判决依据雍奎魁供述认定为斧子,但是该斧子在案发后未提取到。确定杀人凶器是斧子及雍奎魁持斧子击打被害人头部致其死亡缺乏证据支持。

焦点三:雍奎魁是否找同监羁押人员顶罪。

省高院认为,顶罪问题,虽有雍奎魁所画的4张草图佐证,但关于顶罪的具体报酬、支付方式、支付对象等各方证言前后矛盾,而且称有5万元钱汇到王某女友卡里,经查不实。另外,雍奎魁找可能判处较轻刑罚的王某顶替死罪重罪不合理。而4张草图,在雍奎魁对现场有所了解的情况下,没有体现出新的可以证明其作案的有力证据,故其是否找人顶罪对案件本身无法起到证明作用。

焦点四:雍奎魁的供述是否可以作为证据使用。

雍奎魁被采取强制措施后,从审讯录像中可见其脸上有伤痕,故不能排除公安机关刑讯逼供的可能,据此一审已将雍奎魁在公安机关的口供作为非法证据予以排除。吉林省检察院检察人员认为,雍奎魁在公安机关有罪供述被排除前提下,其在公诉机关的有罪供述的证明力明显下降,应以客观证据为主。省高院认为,省检察机关的意见有理,应予采纳。

## 摒弃“疑罪从有”“疑罪从挂”,真正践行“疑罪从无”

吉林省高院综合以上因素认为,作为本案的关键证据,案发现场附近提取到一塑料袋,因未与案发现场的塑料袋和橙子作同一鉴定,致使认定雍奎魁是否作案的证据链条中断;雍奎魁在公安机关有罪供述亦作为非法证据予以排除,从而缺乏指向雍奎魁有罪的客观证据。但雍奎魁否认装有橙子的塑料袋是自己所扔,又不能合理解释为什么塑料袋上留有自己的指纹。雍奎魁在检察院审查起诉阶段作了有罪供述,并不能排除该证据的有效性,只是该供述的证明力下降。对本案的审理本着“疑罪从无”的原则进行裁判。

省高院认为,原审判决认定的雍奎魁持斧子击打被害人头部,致其死亡的证据没有达到确实、充分的证明标准,不能得出本案系雍奎魁作案的唯一结论。原审判决认定的雍奎魁杀人案事实不清,证据不足,原公诉机关指控的雍奎魁杀人犯罪不能成立,故宣判雍奎魁无罪。

新华社记者 周立权 (据新华社长春12月4日电)

# 阿富汗官员表示 塔利班领导人因内斗死亡

新华社喀布尔12月4日电(记者赵乙深 仇博)阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交网站上说,阿富汗塔利班领导人曼苏尔因内斗死亡。

法伊齐说,在1日举行的一次塔利班内部领导人会议上,曼苏尔在与他人发生争执时被人开枪射伤,另有5名塔利班高级成员在内斗中被射杀。

但塔利班方面随后对此消息予以否认,并表示,曼苏尔并没有受伤,阿富汗官员发布此类消息意在扰乱大众视听。

今年7月,塔利班前任最高领导人毛拉·奥马尔的死讯被公开,曼苏尔随后被推选为塔利班新任领导人。

# 开罗一夜总会遭袭死16人

新华社开罗12月4日电(记者马岩)埃及内政部4日说,位于埃及首都开罗的一家夜总会当天遭人投掷燃烧瓶后引发大火,目前已造成至少16人死亡,另有3人受伤。

据埃及官方媒体中东社报道,3个蒙面人当天乘坐摩托车抵达夜总会门外,随后向夜总会投掷燃烧瓶引发大火,导致店内大量人员伤亡,袭击者随后乘车逃离现场。目前大火已被扑灭,所有伤亡者均为夜总会员工,警方正在追捕袭击者。

报道还援引埃及内政部官员的话说,这不是一起恐怖袭击,而是一般性犯罪案件,目前已证实,其中一名袭击者是曾被该夜总会解雇的员工。

## 象山影视城景区闭园两天

因12月5日-6日湖南卫视《全员加速中》第九期收官战将在象山影视城景区内取景拍摄,象山影视城景区兹决定12月5日-6日闭园两天!望广大游客朋友们相互转告,带来不便,敬请谅解!

象山影视城开发有限公司

# 江北区人民政府关于孔浦成片危旧住宅区改造项目(三号区块)房屋征收补偿协议生效公告

孔浦成片危旧住宅区改造项目(三号区块)(征收决定号为北区政府征决第02号),征收范围为:东至孔浦村临时房,南至大庆北路112号,西至宁渔路,北至孔浦一村拆迁地块范围内的国有土地上房屋,门牌为孔浦一村12幢、13幢、14幢、15幢,共计被征收人152户。截止2015年12月4日12:00(在规定的签约期限内),共有122户签订了房屋征收补偿协议,占被征收人总户数的80%,达到规定的80%签约比例,已签订的房屋征收补偿协议生效。特此公告!

江北区人民政府 2015年12月4日

# 江北区人民政府关于宁波四中东侧成片危旧住宅区改造项目房屋征收决定效力终止公告

本人民政府于2015年8月13日作出了《宁波四中东侧成片危旧住宅区改造项目房屋征收决定》(征收决定号为北区政府征决第01号),征收范围为:北至文教街道办事处,南至环城北路、东至地洋漕拆迁地块、西至文教路范围内的国有土地上房屋,具体门牌为文教路110弄、114弄、128弄、132弄、136弄、142弄),被征收房屋总建筑面积18000平方米,被征收人总户数243户。在规定的签约期限内,共有184户签订了房屋征收补偿协议,占被征收人总户数的75%,未达到规定的80%签约比例,不符合房屋征收补偿协议的生效条件。根据《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》等有关规定,本项目房屋征收决定效力终止。特此公告。

江北区人民政府 2015年12月4日